

TODAVIA EL MUERA ESPAÑA MAS QUE CRIMINAL, IDIOTA PREPARATIVOS PARA UNAS PANORAMA POLITICO ELECCIONES EN EL AÑO 1821

Siempre fué odioso el grito de muera España; pero tuvo atenuación en la lucha de la América continental...

Ya no tenía tan firmes atenuantes; pero, en fin, alguna disculpa podía darse a los gritos entusiastas...

Se han quitado de los himnos nacionales hispanoamericanos cantos morbosos para España...

En Filipinas se profesa amistad a la patria odiada España y se habla ahora más el idioma castellano que se hablaba cuando los frailes...

En momentos de lucha fué explícito el odio de Sarmiento al argentino a todo lo español. Lo comprendimos, y por comprenderlo lo perdonamos...

El muera España, con la República y la posibilidad reconocida en la Constitución de que sean autónomas las regiones...

En Barcelona hay quien asegura haber oído algún muera al recibir los catalanes católicos a los también católicos nacionalistas vasconavarros...

Ya estos muera son indiscutibles. Cataluña tiene como región autónoma un Estatuto votado por las Cortes constituyentes de la República...

Ya son tópicos ridículos aquellos del centralismo del ministerio enclaustrado en la Puerta del Sol...

Todo eso es música vieja. Es ríspido

oratorio. A veces es también burdo tapujo de la carencia de sentimiento autonomista...

Un diputado vasco y católico recalcitrante, clerical sumiso a los frailes jesuitas, dió como disculpa haber provocado a los nacionalistas...

Hubiéramos deseado que la República española fuera una República federal; pero de que no lo sea tienen buena culpa todos los nacionalistas...

Federal la República, hubieran sido autónomas regiones y municipios, sin que la autonomía municipal y regional pudiera menoscabar la individual ni unir en la región la Iglesia al Estado regional ni encomendar la enseñanza a las Ordenes y Congregaciones religiosas...

Mas el yerro de no consignar en la Constitución el federalismo no ha de pagarlo España, cuya vida no depende, ciertamente, de la caudilla que guía muera.

Lo que muere con ese insulto soez, con esa estúpida blasfemia, es la capacidad cívica, autonomista y hasta de andar en dos pies y de emitir sonidos articulados de los que pretenden gobernarse por sí mismos...

En la guttería suelen coincidir los muera a España con los vives a Cristo rey, merodeje probatorio de que las alimañas nacionalistas padecen empucho de nacionalismo e indignación de doctrina cristiana...

Para que Cataluña se mostrara digna del Estatuto fué antecedente indispensable zozocar la conciencia clerical y evitar los alardes de exclusivismo. Mírense en ese espejo las regiones en las cuales se vitoria a Cristo rey y se profieren todavía muera a España.

Los vives a tal o cual región libre son legítimos. No lo son -por mi no lo sean- los vives a la independencia de tal o cual nacionalidad. Aun en este caso, sobre el muera, indicio de odio criminal, de pasión feroz, de envidia belicosa.

ROBERTO CASTROVIDO

El señor jefe político de la provincia de Granada oficiaba el 31 de Agosto de 1821 a los Ayuntamientos constitucionales de su jurisdicción para que, a tenor de lo preceptuado en el artículo 35 y siguientes de la Constitución política española, se procediera en el domingo 7 de Octubre a celebrar las juntas electorales de parroquias.

En su virtud, reunidos los señores de los Ayuntamientos, obedecieron con el debido respeto y mandaron la fijación de los oportunos edictos en los sitios públicos para conocimiento del vecindario...

En el día prefijado, hacia las ocho de la mañana, los vecinos ciudadanos reunieron en las salas capitulares, dirigiéndose antes de todo a las Iglesias parroquiales para la celebración de solemnes misas del Espíritu Santo...

Los compromisarios, cumpliendo con todo celo los preceptos constitucionales, pasaron «paso facto» a las sacristías para conferenciar y discutir sobre los nombramientos de electores parroquiales...

La Constitución quedaba cumplida al pie de la letra, aunque el acto trascendental pasara inadvertido para la mayor parte de los pueblos, pese a los edictos fijados en las iglesias y ermitas por los señores párrocos...

El pistolero en Sevilla. Un anarcosindicalista muerto al dispararle unos desconocidos, y otro individuo herido de gravedad. Sevilla 2.-A las doce de la noche, en una taberna de la calle de Patricio Sáenz, en el barrio de Pumareja...

Para que Cataluña se mostrara digna del Estatuto fué antecedente indispensable zozocar la conciencia clerical y evitar los alardes de exclusivismo. Mírense en ese espejo las regiones en las cuales se vitoria a Cristo rey...

Los vives a tal o cual región libre son legítimos. No lo son -por mi no lo sean- los vives a la independencia de tal o cual nacionalidad. Aun en este caso, sobre el muera, indicio de odio criminal...

ROBERTO CASTROVIDO

setecientos veinte y nueve», tomaron parte en la votación de compromisarios veintinueve ciudadanos...

Estas elecciones celebradas en 1821 eran consecuencia inmediata de la sublevación del general don Rafael de Riego y Núñez, ecaecida el año anterior en Cabezas de San Juan...

Sin duda alguna los pueblos de nuestra provincia ajenos al movimiento liberal, o temerosos del encono mostrado por Fernando VII contra los constitucionales...

El retratamiento queda justificado por los hechos posteriores a la fecha del mes de Octubre de 1821 con la invasión de los cien mil hijos de San Luis...

La última grande no conocer alguno de aquellos sermoneos que con arreglo a las circunstancias pronunciaban los señores párrocos, vaciando en normas políticas las inspiraciones del Espíritu Santo...

Los atentados terroristas y el uso de que fué víctima el concejal señor Guerrero. El señor Fejaído lee la siguiente propuesta:

«Durante la trascursada y al parecer afortunadamente finalizada persecución terrorista de que los pasados días ha sido Granada campo de experimentación, sin otro objetivo, otra finalidad, ni más resultante que el hundimiento lento y progresivo de la economía de la ciudad...

EL CONFLICTO CHINO JAPONES. Pekín 2.-Los periódicos chinos dan cuenta de que las tropas japonesas han comenzado la evacuación de ciertas posiciones...

Ante el Congreso Radical Socialista. El gobernador, señor Escudero, marchó anoche a Madrid. A las nueve menos cinco minutos marchó anoche en el expresito, a Madrid, para asistir al Congreso Nacional del Partido Republicano Radical Socialista...

Orden del día. Se va dando lectura a distintos asuntos del orden del día que son aprobados sin discusión. El señor Saiz Blanco, invocando un precepto de la ley de Casas Baratas, salva su voto en un dictamen relativo a denegación de varias solicitudes de otros tantos vecinos del Barrio Figueras...

Ante el Congreso Radical Socialista. El gobernador, señor Escudero, marchó anoche a Madrid. A las nueve menos cinco minutos marchó anoche en el expresito, a Madrid, para asistir al Congreso Nacional del Partido Republicano Radical Socialista...

Orden del día. Se va dando lectura a distintos asuntos del orden del día que son aprobados sin discusión. El señor Saiz Blanco, invocando un precepto de la ley de Casas Baratas, salva su voto en un dictamen relativo a denegación de varias solicitudes...

Ante el Congreso Radical Socialista. El gobernador, señor Escudero, marchó anoche a Madrid. A las nueve menos cinco minutos marchó anoche en el expresito, a Madrid, para asistir al Congreso Nacional del Partido Republicano Radical Socialista...

Orden del día. Se va dando lectura a distintos asuntos del orden del día que son aprobados sin discusión. El señor Saiz Blanco, invocando un precepto de la ley de Casas Baratas, salva su voto en un dictamen relativo a denegación de varias solicitudes...

Ante el Congreso Radical Socialista. El gobernador, señor Escudero, marchó anoche a Madrid. A las nueve menos cinco minutos marchó anoche en el expresito, a Madrid, para asistir al Congreso Nacional del Partido Republicano Radical Socialista...

17 plazas para los oficiales terceros aprobados en las últimas oposiciones. A propuesta del señor Comino

Ante la situación. Dice «Heraldo de Madrid»: «Puede darse por seguro que no volverá la obstrucción al Parlamento...

La ley de Congregaciones. De «El Liberal»: «Los 50 votos contra la ley de Congregaciones representan los telegramas que se reciben en el palacio nacional pidiendo al presidente que no promulgue la ley...

La enseñanza laica. Luis Bello, en «El Sol», hablando de la sustitución de la enseñanza de los órdenes religiosos: «La sustitución es hacedera y se hará...

«Ahor», hablando de las intenciones de los servicios públicos: «Cosa excelente sería, sin duda, que nunca se produjeran tales conflictos. Mas cuando surgen...

«Si la facultad atribuida al presidente no es subjetiva en la apreciación y si el poder presidencial debe situarse lo más distante y lo más neutral en las contiendas políticas...

Nada autoriza a pensar así antes de la nota publicada anoche. Mucho menos después de ella.»

ANOCHE, EN EL AYUNTAMIENTO. LA PROTESTA DEL CABILDO CONTRA LOS ATENTADOS TERRORISTAS. LA ADJUDICACION DE LAS PLAZAS DE OFICIALES TERCEROS.

queda sobre la mesa el dictamen de jubilación del funcionario don Juan Maurell García. Se da cuenta seguidamente de otro dictamen de la Comisión de Gobernación...

El señor Fejaído estima que sólo deben otorgarse 14 plazas, por creer que las restantes no se tratan de plazas vacantes, sino de nueva creación. El señor Ruiz Carnero dice que con arreglo a la convocatoria...

El señor Ortiz Molina se adhiere a las manifestaciones del señor Ruiz Carnero. Insiste en su criterio el señor Fejaído. El señor Ruiz Carnero manifiesta que ni la Comisión de Gobernación ni el Ayuntamiento...

El señor Ortiz Molina se adhiere a las manifestaciones del señor Ruiz Carnero. Insiste en su criterio el señor Fejaído. El señor Ruiz Carnero manifiesta que ni la Comisión de Gobernación ni el Ayuntamiento...

El señor Ortiz Molina se adhiere a las manifestaciones del señor Ruiz Carnero. Insiste en su criterio el señor Fejaído. El señor Ruiz Carnero manifiesta que ni la Comisión de Gobernación ni el Ayuntamiento...

El señor Ortiz Molina se adhiere a las manifestaciones del señor Ruiz Carnero. Insiste en su criterio el señor Fejaído. El señor Ruiz Carnero manifiesta que ni la Comisión de Gobernación ni el Ayuntamiento...

El señor Ortiz Molina se adhiere a las manifestaciones del señor Ruiz Carnero. Insiste en su criterio el señor Fejaído. El señor Ruiz Carnero manifiesta que ni la Comisión de Gobernación ni el Ayuntamiento...

El señor Ortiz Molina se adhiere a las manifestaciones del señor Ruiz Carnero. Insiste en su criterio el señor Fejaído. El señor Ruiz Carnero manifiesta que ni la Comisión de Gobernación ni el Ayuntamiento...

El señor Ortiz Molina se adhiere a las manifestaciones del señor Ruiz Carnero. Insiste en su criterio el señor Fejaído. El señor Ruiz Carnero manifiesta que ni la Comisión de Gobernación ni el Ayuntamiento...

Monstruoso crimen. Dan muerte a un niño de cinco años y arrojan el cadáver a una hoguera y después al agua. La Coruña 2.-En la ría de Ortigueira se halló el cadáver de un niño de cinco años.

Original iniciativa para remediar el paro. Huerva 2.-Quince o veinte albañiles en paro forzoso se dirigieron esta mañana a una casa deshabitada en la calle de Aragón...

DE SOCIEDAD. En los exámenes celebrados en la Audiencia Territorial ha obtenido el título de Procurador de los Tribunales, con nota de sobresaliente, nuestro distinguido amigo don José Casado Salas.

Asamblea agrícola. El señor Corro da cuenta de una invitación hecha al Ayuntamiento para que designe a un concejal con objeto de que asista a una magna Asamblea que tendrá lugar hoy en el Círculo Mercantil...

Ruegos y preguntas. El señor Morenilla salva su voto contra el acuerdo adoptado por el Cabildo por el cual se expresó la satisfacción de los concejales con motivo de la aprobación de la ley de Congregaciones.

La Exposición de Industrias Granadinas. La Exposición de Industrias Granadinas organizada por la Asociación de Hijos de Comerciantes e Industriales...

En los exámenes celebrados en la Audiencia Territorial ha obtenido el título de Procurador de los Tribunales, con nota de sobresaliente, nuestro distinguido amigo don José Casado Salas.

Asamblea agrícola. El señor Corro da cuenta de una invitación hecha al Ayuntamiento para que designe a un concejal con objeto de que asista a una magna Asamblea...

Ruegos y preguntas. El señor Morenilla salva su voto contra el acuerdo adoptado por el Cabildo por el cual se expresó la satisfacción de los concejales...

La Exposición de Industrias Granadinas. La Exposición de Industrias Granadinas organizada por la Asociación de Hijos de Comerciantes e Industriales...

En los exámenes celebrados en la Audiencia Territorial ha obtenido el título de Procurador de los Tribunales, con nota de sobresaliente, nuestro distinguido amigo don José Casado Salas.

Asamblea agrícola. El señor Corro da cuenta de una invitación hecha al Ayuntamiento para que designe a un concejal con objeto de que asista a una magna Asamblea...

Ruegos y preguntas. El señor Morenilla salva su voto contra el acuerdo adoptado por el Cabildo por el cual se expresó la satisfacción de los concejales...

La Exposición de Industrias Granadinas. La Exposición de Industrias Granadinas organizada por la Asociación de Hijos de Comerciantes e Industriales...

En los exámenes celebrados en la Audiencia Territorial ha obtenido el título de Procurador de los Tribunales, con nota de sobresaliente, nuestro distinguido amigo don José Casado Salas.

Asamblea agrícola. El señor Corro da cuenta de una invitación hecha al Ayuntamiento para que designe a un concejal con objeto de que asista a una magna Asamblea...

CONSEJO DE MINISTROS

Disposiciones para el cumplimiento de la ley de Congregaciones

Madrid 2.-A las once y media de la mañana quedó reunido el Consejo de la Presidencia, finalizando la reunión a las dos y media de la tarde.

Al salir, ninguno de los ministros hicieron manifestación alguna.

La referencia oficiosa facilitada por el ministro de Agricultura dice así:

Hacienda.-Decreto sobre el régimen tributario de los bienes incautados a la extinguida Compañía de Jesús.

Guerra.-Proyecto de ley reorganizando el funcionamiento de las Juntas de Plaza y Guarnición.

Expeditos de adquisición de material de aviación.

Marina.-Concediendo el derecho a obtener el empleo honorífico de capitán a los tenientes de la escuela de reserva auxiliar retribuida, de la fanfara de Marina, que pasaron a la situación de retirados.

Instrucción pública.-El ministro leyó una serie de proyectos de decreto que fueron aprobados por el Consejo, y que son:

Autorizando la convocatoria de un curso de selección profesional de maestros para escuelas nacionales.

Creando una Comisión mixta encargada de colaborar con la Dirección General de Primera Enseñanza para el cumplimiento de la ley de Congregaciones.

Creando una Junta que, para el mismo cometido que la anterior, se encargue de cuanto afecte a la Segunda Enseñanza.

Reorganizando el Cuerpo Médico auxiliar de Madrid.

Ampliando el derecho de los alumnos de las Escuelas Normales que se encuentran en la situación que se indica.

Ordenando siga funcionando la Junta de Excavaciones, etcétera, en tanto no se constituya la Junta Superior del Tesoro Artístico.

Aprobando el reglamento de oposiciones al Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos.

Agricultura.-Decreto disponiendo que se agrupen con carácter obligatorio en la Federación de Industrias elaboradoras de arroz en España todos los industriales establecidos en la nación.

Decreto disponiendo que los Ayuntamientos en cuya demarcación se celebran periódicamente ferias y mercados de ganado de abasto y no dispongan de báscula para pesar, se proceda a su instalación.

Disponiendo que en Galicia, Asturias y Santander no se comprara ganado de abasto fuera de los mercados a ferias, y se reanule sobre el orden de prelación para el sacrificio de ganado en los mataderos.

Decreto relativo a la organización de la Exposición del Libro Español en Buenos Aires.

Obras públicas.-Expedientes de subvención para las obras de abastecimiento de aguas en Castañeda, La Mata y Pechil (Oviedo).

Autorizando al Consejo de Cajas de los Lezoysa para ampliar en un millón la cuenta de crédito en el Banco de España.

TOMA DE POSESION

El día primero de Junio ha tomado posesión del Juzgado de 1.ª Instancia e Instrucción de Huéscar, el digno juez propietario don Rafael Salazar Bermúdez.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El presidente de la República ha sancionado la ley de Congregaciones y Confesiones religiosas

El día 19 del actual se celebrará el juicio contra los encartados por los sucesos de Agosto

Madrid 2.—Esta tarde se hizo entrega al oficial mayor del Congreso, señor Sanmartín, de la ley de Congregaciones religiosas firmada por el presidente de la República.

VISITA DEL SEÑOR MAURA AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid 2.—Refiriéndose el señor Maura esta tarde a la visita que ha hecho por la mañana al presidente de la República, dijo a los periodistas que había sido espontánea y porque le había dado la gana.

LA SUSTITUCION DE LA ENSEÑANZA RELIGIOSA

Madrid 2.—El ministro de Instrucción pública tenía el propósito de llevar a cabo un curso de selección profesional de maestros nacionales, pero como la enseñanza religiosa tendrá que ser sustituida en octubre por haber sido promulgada la ley de Congregaciones religiosas, éste curso será muy rápido, habiéndose acordado crear una comisión mixta encargada de llevar a cabo la sustitución de la enseñanza con arreglo a lo dispuesto en la citada ley y encargada también de aplicar sanciones a los profesores.

DECLARACIONES DEL SEÑOR AZAÑA SOBRE LA LEY DE CONGREGACIONES Y EL PROGRAMA PARLAMENTARIO A SEGUIR

Madrid 2.—Los informadores preguntaron esta tarde al señor Azaña si podía darles cuenta de la firma que había llevado al presidente de la República.

—Lo único interesante—dijo—que ha firmado el señor Alcalá Zamora ha sido la ley de Congregaciones religiosas y el decreto autorizando la lectura de la ley Electoral al Parlamento.

—Esta es corta, pues consta solamente de un artículo, con distintos apartados, que llegan hasta la letra A.

Después hablaron los periodistas con el señor Azaña sobre el programa parlamentario y sobre la aplicación de la ley de Congregaciones religiosas.

Acercado de esto, dijo el señor Azaña que, pasados tres meses, nadie se acordaría ya de su asistencia.

—Pues se habla mucho del problema religioso.

—Nada, ya han visto ustedes cómo no ha pasado nada, ni eso tiene importancia.

COMENTARIOS A LA LEY ELECTORAL

Madrid 2.—El presidente del Consejo, haciendo comentarios con algunos diputados y periodistas a la ley Electoral, dijo que el voto proporcional era un absurdo, pues se daba el caso de que una persona podía ser diputado con diez mil votos y en cambio dejar de serlo porque tuviera tres o cuatro veces más sufragios.

Agr. q. el señor Azaña que había que gobernar con mayoría y minoría que no sean ficticias.

MANIFESTACIONES ANTISOCIALISTAS

Madrid 2.—El diputado de la O. R. señor Rodríguez Pérez, se mostraba hoy muy contrariado por la política que sigue el Gobierno.

—Agregó que no se hallaban dispuestos a tolerar que continuasen los socialistas en la gobernación del Estado.

LA PRESIDENCIA DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid 2.—Esta tarde se rumoreaba con insistencia que la presidencia del Tribunal de Garantías sería ofrecida al señor Osorio y Gallardo.

EL MINISTRO DE JUSTICIA AFIRMA QUE LA LEY DE CONGREGACIONES RELIGIOSAS SE APLICARA EL DIA SEÑALADO

Madrid 2.—Los periodistas conversaron esta tarde con el señor Albornoz sobre la ley de Congregaciones religiosas.

El ministro de Justicia no oculta su satisfacción.

—¿Se aplicará en el plazo señalado?

—Indudablemente, como todas las demás que ha votado el Parlamento.

—¿Qué ocurrirá en el Congreso del partido radical socialista?

—Habrá amplios debates, pero de ellos saldrá el partido más fuerte que nunca.

REUNION DE LOS RADICALES Y MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX

Madrid 2.—Hoy se reunió la minoría radical.

Los periodistas preguntaron al señor Lerroux qué opinión le merecía los comentarios que hacía «El Socialista» referentes a las declaraciones hechas por él y el señor Martínez Barrios acerca de la visita de éste al presidente de la República.

Disposiciones oficiales

Francisco Vera representará a España en el Séptimo Congreso Internacional de Ciencias Históricas

Madrid 2.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes: Decreto nombrando delegado de España en la Conferencia Mundial de Londres a don Toribio Echevarría.

Nombrando general de la 15ª brigada de Infantería al general de brigada don Fernando M. Monje Restoy.

Disponiendo su cese en la quinta brigada de Infantería, cuyo mando ejerce.

Concediendo el empleo de general de brigada honorario al coronel de Infantería en situación de retiro don Ricardo Quiñan Palomares.

Concediendo la Gran Cruz de la orden militar de San Hermenegildo al contralmirante de la Armada en reserva don Demetrio López Tomasev.

Orden del ministerio de Instrucción pública nombrando al rector de «El Liberal», don Francisco Vera, representante de España en el Séptimo Congreso Internacional de Ciencias Históricas que se celebrará en el mes de Agosto en Varsovia.

Explosiones de bombas

La Coruña 2.—Anoche estalló una bomba coluñada en el ventabulo de un comercio de modas de la calle de San Andrés, causando muchos destrozos.

La Policía ha redoblado las precauciones de vigilancia. Como no existe conflicto social pendiente, a excepción de una pequeña huelga de metalúrgicos, no se sabe a qué atribuir estos atentados, como no sea como represalia porque los patronos descuentan los salarios correspondientes a la última huelga.

Gijón 2.—A las diez y cuarto de esta noche estalló un petardo en el buzón de Correos destinado a la correspondencia para el extranjero.

Barcelona 2.—En el domicilio de don Ramón Canales, Balmes, 207, colgaron unos extremistas una bomba.

El portero de la finca se dio cuenta y echó un cubo de agua sobre el artefacto, impidiendo la explosión.

La bomba contenía piedras como metralla.

Se cree que este acto es como represalia contra un hijo favorable al señor Canales dictado por un Jurado mixto en un pleito que tenía pendiente con los obreros de su industria de papeles pintados.

Lubrificantes AIGLON AU-TO-OIL. Es el mejor : -

Pregunta «El Socialista»: ¿Cuál de las dos referencias nos quedaremos?

—El señor Lerroux contestó: —Que se queden con la que quieran. Por mi parte puedo decirles que el Poder no lo tomaré nunca por procedimientos ilegales.

Terminada la reunión le fué manifestado a los periodistas que se había tratado en ella de la ley creada por el Tribunal de Garantías.

LA CAUSA POR LOS SUCESOS DEL 10 DE AGOSTO

Madrid 2.—La vista de la causa por los sucesos del 10 de Agosto en Madrid ha sido señalada para el día 19 del actual.

REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA

Madrid 2.—Esta tarde celebró reunión la minoría socialista, confiando en el examen de los proyectos de ley de Orden público, de Vagos y Malententes.

Dada la importancia de los mismos, se acordó tratar de estos proyectos en sucesivas reuniones.

La minoría acordó dirigirse al presidente de las Cortes para que éstos autoricen al ministro de Marina, a fin de que sone los haberes al personal despedido en la Compañía Trasatlántica.

También se acordó rogar al presidente que, una vez aprobada la Ley del Tribunal de Garantías, se active la referente a los desahucios y arrendamientos de fincas rústicas, muy necesarias para la aplicación de la reforma agraria.

SUSPENSION DEL JUICIO CONTRA EL DOCTOR ALBIÑANA

Madrid 2.—Para hoy estaba señalada en la Audiencia la vista del juicio oral contra el doctor Albíñana por el delito de injurias a las Cortes.

El juicio ha sido suspendido por enfermedad del letrado defensor señor Caballer.

Un incendio destruye una carbonería en la calle de San Isidro

La eficaz intervención de la Brigada de guardia del Parque de Bomberos evitó anoche un grave suceso, que tuvo su iniciación en los bajos de la casa número 55 de la calle de San Isidro.

Pocos minutos antes de las doce de la noche y cuando se retiraba a descansar la vecina Amalia Navarrete García, que habita en el primer piso de la vivienda, observó cómo de la carbonería establecida en los bajos de aquella sala abundante humo, que iba envolviendo por completo el interior del edificio.

Amalia avisó a otras vecinas, y en pocos instantes la alarma cundió en todo el vecindario de la calle.

Rápidamente fué requerido el auxilio del Parque de Bomberos y cinco minutos después comenzaban los trabajos de extinción.

Debido a un contacto eléctrico, al parecer, las llamas prendieron en el carbón y otros efectos que se guardaban en el establecimiento, amenazando con provocar un fuego de serios caracteres.

Los bomberos, a golpes de pico, abrieron unas brechas en el patio de la casa con objeto de penetrar en la carbonería, derribando asimismo la puerta metálica del establecimiento.

El fuego pudo ser sofocado a las doce y media. Las llamas destruyeron por completo la carbonería, que había sido establecida hace unos días por Casimiro Espigares García, con domicilio en el Albacilla.

El edificio, propiedad de Alfonso Jiménez Tortosa, está asegurado.

En el lugar del hecho se personó el comisario don Lorenzo López con fuerzas de Vigilancia y Seguridad.

También estuvieron allí fuerzas de la Guardia municipal con el capitán del Cuerpo don Manuel Cruz Salas, así como los concejales señores Rosillo y Caballero.

Riñen dos tribus de gitanos y resultan varios heridos

San Sebastián 2.—A media noche, en el barrio de Cerabal, riñeron dos tribus de gitanos.

Intervinieron guardias de Seguridad.

Resultaron heridos el guardia Ignacio Barrenechea, José Etiola y un gitano.

Todos de gravedad.

Los ex ministros Maura y Nicolson visitan al jefe del Estado

Madrid 2.—Esta mañana el presidente de la República recibió en audiencia a las siguientes personas: Ex ministro de la Gobernación, don Miguel Maura; ex ministro de Economía, don Luis Nicolson d'Olivier; y diputados D. Sifredo Blasco, Pérez Madrigal, Gómez Poratche, Fernández Mir y Puig d'Aspre.

Multa a un diario

Por tergiversar una nota de la Presidencia de la República

Santander 2.—El gobernador dijo a los periodistas que había impuesto una multa de 250 pesetas al director del diario «La Región», por haber tergiversado la nota que anterior se facilitó por la Secretaría de la Presidencia de la República.

En esa tergiversación se hacía ver que el presidente de la República lamentaba la aprobación por las Cortes de la ley de Congregaciones.

Centro Artístico

Concierto Franz Degen

Como tenemos anunciado, este noche, a las diez y media, y en los salones de esta Sociedad, se celebrará el concierto a cargo de este eminente artista, acompañado al piano por Juan Tellería, con el siguiente programa:

- «La Folia»... Corelli
«Partita»... Bach
«Concierto en do»... Vivaldi
«Romanza»... Rochmaninoff
«Capriccio»... Paganini
«Carosola»... Debussy
«Movimiento»...
«Canción española»... M. de Falla
«Danza española»...

Para terminar la labor de la Sección de Música de este Centro Artístico, en el presente curso, además de este concierto, se celebrarán en los días 6 y 10 del actual dos recitales, a cargo del primero del eminente bandurrista malagueño, ya aplaudido por nuestro público Antonio Saenz Ferrer, y el segundo a cargo de la brillante alumna de nuestro Conservatorio de Música Pepita Martínez, a quien su profesora Pepita Bustamante (vocal de la sección) le organiza este festival para que demuestre sus grandes y notables progresos en su carrera de piano.

A este concierto quedan invitados los señores socios y sus familias.

Doctor MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad
Consulta de afecciones de OIDOS - NARIZ - GARGANTA

Gran Vía, 39 De 3 a 5

Prensa antifascista

Los republicanos y socialistas italianos emigrados en España para el escape del terror fascista, han fundado en Barcelona un periódico titulado «República» (órgano italiano di Azione Republicana), escrito en italiano y parte en castellano.

El citado periódico contiene artículos de condenación del régimen encarnado en Mussolini y de sincero elogio para la República española.

Al recibir el nuevo colega nos es grato enviar a sus redactores un cordial saludo de compañeros y correligionarios.

Los sindicalistas moderados disconformes con la F. A. I.

Barcelona 2.—Ayer se reunieron elementos que se consideran moderados del sindicalismo y (que dicen no estar de acuerdo con la actuación de la F. A. I., al objeto de examinar los trabajos del Comité provincial.

Aprobados éstos, se nombró una nueva junta, de la que forman parte Angel Pestaña y Francisco Arín.

Aterrizaje por averías

Málaga 2.—Dicen de Alameda, que a causa de averías en el motor aterrizó un aparato perteneciente a la tercera escuadrilla que da la vuelta a España.

Su tripulante, el teniente Luis Romero, resultó ileso, no sufriendo ningún desperfecto el aparato.

Coliseo Olympia

Gran programa de cine sonoro
Hoy Sábado 3 de Junio de 1933
Secciones continuas
A las 3, 5, 7, 9 y 11

1.º OBERTURA DE TANNHAUSER. Film Paramount, ejecutada por los 100 profesores de la ORQUESTA SINFONICA DE LA PARAMOUNT.

2.º Estreno de la preciosa opereta AFA FILM, de Berlín, titulada

Audiencia imperial

(Kaiser Walzer)
por la encantadora cantante alemana Martha Eggerth, con Paul Hörbiger y Fritz Kampers.
Música de JOHANN STRAUSS

PRECIOS:
Butaca de Pecho... 1,25
Localidad general... 0,70

Lunes, 5, estreno de
BAILANDO A CIEGAS
Film Paramount, por Miriam Hopkins

LAS CORTES CONSTITUYENTES

Se ha aprobado el artículo adicional de la ley del Tribunal de Garantías, por el que se declara irrevocable la obra legislativa de las actuales Cortes

El señor Azaña ha dado lectura al proyecto de ley Electoral

Madrid 2.—A las cinco de la tarde se abrió la sesión el señor Besteiro.

Continúa el debate sobre el dictamen creando el Tribunal de Garantías Constitucionales.

El señor Gomáriz apoya el voto particular ya publicado, en el que pide a la Cámara que declare en el artículo adicional que no serán revisables las leyes y disposiciones emanadas de este Parlamento con anterioridad a la promulgación de la Ley.

En defensa de esta tesis pronuncia un documentado discurso.

El ministro de Justicia apoya el voto particular del señor Gomáriz. El señor Gil Robles presenta una enmienda pidiendo la supresión de la disposición final.

Le contesta el señor Gomáriz y rectifica sus acentos.

Seguidamente se pone a debate la totalidad del artículo adicional.

El señor Royo Villanova consume un turno en contra.

Otro turno lo consume el señor Sánchez Román, quien defiende la fórmula de limitar las facultades de reclamar contra la inconstitucionalidad de algunas leyes.

Le contesta el señor Gomáriz, interviendo en este debate el ministro de Justicia.

Este dice que los políticos, los gobernantes y todos los que intervienen en las altas funciones del Estado, parecen que son adversarios a esta ley.

—¿Hay algún político que vea con simpatía esta ley?

Sostiene la teoría de la defensa de la Constitución y del régimen constitucional, que compete al presidente de la República y al pueblo.

Recuerda cómo se llegó a confeccionar esta ley a falta del Senado.

Termina pidiendo a las Cortes que no cometan la temeridad de autorizar la revisión de la obra legislativa de las Cortes constituyentes, que es la obra revolucionaria del país.

Rectifica el señor Sánchez Román, diciendo:

—Si vosotros creéis que vuestra obra ha sido fructífera, y por otra parte no ha sido inconstitucional, ¿qué inconveniente podéis tener en que sea revisada?

El señor Gomáriz insiste nuevamente en los argumentos ya conocidos.

El señor Ayuso dice que cuando se apruebe esta parte presentará un recurso contra el ministro de Justicia.

El señor Salazar Alonso censura también al ministro de Justicia, expresando que con su discurso ha hecho mucho daño a la Constitución y al Tribunal de Garantías.

El ministro de Justicia contesta a ambos y pide a la Cámara que apoye el voto particular del señor Gomáriz.

El señor Valle, en nombre de los federales, pide a los diputados por dignidad se opongan a la aprobación del artículo adicional.

El señor Balbontín interviene también, manifestando que no le merece garantía esta ley y ninguna otra.

Expresa que el ministro de la Gobernación negó días pasados que los barcos que se hallaban anclados en el puerto de Sevilla estuvieran preparados para transportar presos y hoy ya se ha ejecutado todo lo contrario, trasladándose a Huelva treinta y seis obreros sevillanos, que ha dado lugar a la protesta de todos los sindicatos de Andalucía.

El presidente de la Cámara pregunta que, no habiendo más artículos por discutir, si se aprueba la disposición final.

Primeramente se lee dicha disposición, que queda redactada de la siguiente forma:

«Quedan exceptuadas de los recursos de inconstitucionalidad las leyes votadas por las actuales Cortes con anterioridad a la promulgación de la presente ley.

Se pone a votación y queda aprobada por 116 votos contra 51.

El presidente de la Cámara propone que esta noche no se celebre sesión, acordándose de conformidad.

y que se reunirá la minoría radical y el Comité de los Cuatro para tratar la conducta a seguir.

EL PROGRAMA PARLAMENTARIO A SEGUIR

Madrid 2.—Al terminar la sesión conversaron los periodistas con el señor Besteiro, quien les dijo:

—Ya habrán visto ustedes que las esperanzas que teníamos de que se votara hoy la ley del Tribunal de Garantías se ha frustrado. Ahora bien, el martes tengo la seguridad de que no ocurrirá así, pues aunque quedan unas veinte enmiendas se aceptarán de forma que puedan ser despachadas todas.

Una vez terminada esta ley hay que trazar un nuevo programa parlamentario, para lo cual tendremos que atenernos a la divisoria hecha por el presidente del Gobierno, ya que no están todavía ultimados los dictámenes sobre las leyes de Orden público, Electoral y de Vagos.

Si el martes queda tiempo comenzará a discutirse la de Tenencia de Armas.

—¿A qué ha obedecido la visita del señor Martínez Barrios?

—Lo he llamado para que conozca mis planes, con lo que pretendo fomentar la concordia y armonía entre las minorías.

VARIAS NOTICIAS

Los obreros del pueblo de Clarín (Cáceres) tienen sitiados a los propietarios desde hace cuarenta y ocho horas

LA VUELTA A ESPAÑA
Madrid 2.—Según noticias recibidas, han sido descalificadas cuatro patrullas de aviones militares de los que toman parte en la vuelta a España.

Las otras cuatro restantes se encuentran en Barcelona.

EL SUMARIO CONTRA EL CAPITAN ROJAS
Cádiz 2.—Hoy ha sido remitido a la Audiencia uno de los sumarios incoados con motivo de los sucesos de Casas Viejas.

Figura en él como único procesado el capitán Rojas.

INTENSO TIROTEO ENTRE DOS BANDOS DE OBREROS
Barcelona 2.—Esta noche se sintió un intenso tiroteo que alarmó a los vecinos de la calle de San Vicente.

Creyérase en principio que se trataba de un atentado social.

La Policía ha practicado gestiones, dando por resultado averiguar que en un taller de calzado propiedad de Miguel Domenech existía un conflicto con los obreros afiliados al Sindicato Único.

Días pasados el señor Domenech marchó por la plaza de Macià y fué objeto de un atentado sin consecuencias, deteniendo a uno de los autores del hecho.

Esta mañana se presentó en el taller un grupo de individuos e intentó coaccionar a los obreros.

Por la noche, al salir los obreros, otro grupo, apostado en la calle, les dirigió insultos y después hizo varios disparos, sin herir a nadie.

La Policía practica diligencias.

LOS DEPOSITOS DE BOMBAS HALLADOS EN BARCELONA
Barcelona 2.—Mañana llegarán de Zaragoza los agentes que practican en aquella capital la detención de Juan Costa Ferrer, que en unión de otro individuo tenía un depósito de bombas en la calle de Mallorca, que, como se recordará, fué descubierta hace unos meses.

Los artefactos eran fabricados en Igualada y el dueño de la fundición, que desapareció a raíz de descubrirse el depósito, se cree que está escondido en un pueblo de Aragón, aunque existe la creencia de que se trató de otro.

El juez ha ordenado que se lleve a su presencia al detenido Costa para recibirle declaración y dictar contra él auto de procesamiento y prisión sin fianza.

LA HUELGA REVOLUCIONARIA EN CLARIN (CACERES)
Cáceres 2.—Se ha recibido un telegrama del pueblo de Clarín dando cuenta de que los propietarios llevan más de cuarenta y ocho horas sitiados por los obreros, que han declarado la huelga revolucionaria e impiden hasta los más elementales servicios.

Las fuerzas de la Guardia civil son insuficientes, por lo que se han pedido refuerzos al gobernador.

EN GOBERNACION NO SE TIENEN NOTICIAS DE LOS SUCESOS DE CLARIN
Madrid 2.—Los periodistas preguntaron esta mañana al ministro de la Gobernación acerca del telegrama recibido en Cáceres refiriendo haber ocurrido graves sucesos en el pueblo de Clarín.

El señor Casares Quiroga dijo que no tenía la menor noticia de ello.

El señor Casares Quiroga dijo que no tenía la menor noticia de ello.

PREVENCION DE LOS SEÑORES BESTEIRO Y MARTINEZ BARRIOS
Madrid 2.—A las seis de la tarde pasó el señor Martínez Barrios al despacho del presidente de la Cámara, llamado por éste.

El señor Besteiro le consultó el programa parlamentario que tiene el propósito de desarrollar una vez que sea aprobada la ley del Tribunal de Garantías Constitucionales.

CLASURA DE UN SINDICATO

Barcelona 2.—El gobernador dijo a los periodistas que el Jurado mixto de Barberos le comunicaba que el Sindicato de dicho ramo se había negado a tratar con él, hallándose pendiente de aprobación unas bases de trabajo.

En vista de ello, el gobernador ha clausurado el Sindicato.

EN EL PARLAMENTO CATALAN

Barcelona 2.—En la sesión celebrada por el Parlamento catalán el señor Leyret pidió que el Parlamento se ocupara de la situación de Casas Viejas.

Después se trató de la interpellación sobre política económica planteada hace días por el señor Vidal y Guardiola.

Por último continuó la discusión del proyecto de ley sobre conflictos del campo.

DE TOROS

Madrid 2.—Esta tarde se ha celebrado la corrida a beneficio del Montepío de Toreros, con mucha entrada.

La presentación de Algabeño como rejoneador ha sido un fracaso, aunque como caballista ha demostrado sus excelentes condiciones.

A su primer bicho lo mató de una estocada, y al segundo de dos pinchazos y media.

Chicuelo perseguló a su primero, que era manso, logrando darle unos buenos capotazos.

Con la muleta hizo una faena breve para tres medias estocadas y una entera.

Al cuarto lo lanzó con gran estilo y por chicuelinas, siendo muy aplaudido.

Realizó después una faena de alfil, para media estocada y un descabello.

Villalta tuvo que entenderse con dos mansos.

Al primero le hizo una faena de alfil y lo mató bien.

A su segundo le hizo una faena valiente y lo mató de un pinchazo y una estocada, siendo ovacionado y dando la vuelta al ruedo.

Ortega venicó a su primero bien, y con la muleta, regular.

Pinchó varias veces, volviendo la cara.

En el segundo, que era manso de solemnidad, fracasó, oyendo una pita grande.

GOLPEA A LA FAMILIA Y ARROJA EL DINERO A LA CALLE

Madrid 2.—Angel Cristóbal Malpuesta, que habita en la calle de Luis Mijangos, 2, en un ataque de enajenación mental, agredió a su hija, a una cuñada suya y a una vecina, ocasionándoles heridas leves.

Después se encerró en su habitación, cogiendo una ceja que contenía 31.400 pesetas, la arrojó por el balcón a la calle.

LA EXPLOSION DE PETARDOS

DURANTE LA MADRUGADA DE AYER, LA GUARDIA CIVIL PRACTICO UNA IMPORTANTE DETENCION

Ayer fué detenido por la Policía el individuo que colocó la bomba en el Salón Nacional

La Guardia civil ha tenido un nuevo éxito en el suceso relacionado con la explosión de petardos. Como resultado de las activas gestiones que vienen practicando el sargento don Rogelio Morcillo Raya, el cabo señor Remacho y la pareja compuesta por los guardias Hidalgo y Latorre, se consiguió en la madrugada del viernes la detención de otro de los individuos complicados en los petardos.

El señor Morcillo tuvo noticias de que un sujeto de ideas extremistas se había reunido distintas veces con los individuos que la Guardia civil detuvo en la noche del 28 del pasado mes, los cuales, como se sabe, se confesaron autores de la fabricación y colocación de petardos.

Desde entonces la Guardia civil siguió la pista al mencionado individuo, logrando averiguar que tenía su domicilio en el Albalcín. Como quiera que existían sospechas de que pudiera haber tomado parte directa en los hechos referidos, la Guardia civil se personó en su domicilio, calle de Carniceros, número 6, donde se practicó un minucioso registro, no encontrando materias explosivas ni otros efectos para la fabricación de bombas.

Este individuo, que se llama Ricardo Rada González, parece ser que al ser interrogado incurrió en muchas contradicciones, terminando después por decir que, efectivamente, había formado parte de los grupos que habían colocado petardos en distintos sitios de la Capital.

Ricardo Rada había colaborado con Santiago Estévez Martín, Antonio Cañete Rodríguez y Francisco Tello.

Por último dijo el detenido que él fué el que entregó a Cañete, en el pa-

seo de los Tristes, donde tenía costumbre de reunirse, el petardo que se colocó en el edificio de la Audiencia, cuyo artefacto tenían oculto en los jardines del referido paseo.

Una vez instruido el atestado correspondiente que por la Guardia civil se hizo, fué entregado al juez especial, ordenando éste el ingreso del detenido en la Prisión provincial, lo que se efectuó a las cuatro de la madrugada.

Ayer los agentes de Vigilancia, señores Díaz García, Rodríguez y Jiménez, procedieron a la detención de Manuel Ontiveros Torices, de 18 años, tintorero, domiciliado en Es Treilas, 8.

Trasladado a la Comisaría de Vigilancia, el inspector señor Rico le sometió a un interrogatorio. El detenido negó en absoluto su participación en los petardos explotados recientemente, pero terminó por decir que fué el que colocó el artefacto en el cine Salón Nacional, el cual estaba fabricado con una lata de conserva. Según sus manifestaciones, le fué entregado en plaza Nueva por Antonio Gómez Serra no. Este, como se recordará, falleció a consecuencia de las graves heridas sufridas cuando colocaba una bomba en la calle del Pino.

Una vez ya en posesión del pequeño artefacto, Ontiveros lo ocultó debajo de la americana, dirigiéndose al Cine, y después de estar breves momentos en el patio de butacas se dirigió a uno de los retretes donde colocó el petardo, desapareciendo en seguida.

El juez especial señor Llamas se personó en la Comisaría, tomando declaración al detenido, el cual ingresó en la Cárcel en la tarde de ayer.

Facilite sus Digestiones... SAL DE FRUTA ENO. En cuanto observe pesadez de estómago o indigestión, tome en un vaso de agua una cucharadita de "Sal de Fruta" ENO. Sus propiedades antiácidas, digestivas y purificadoras son mundialmente famosas. Los médicos recomiendan y toman la "Sal de Fruta" ENO. Elévescente, deliciosa, refrescante.

hay que tener en cuenta que la belleza no es patrimonio de la juventud y que muchos adolescentes evitan la hermosura de una mujer madura. Esa teoría fué acrecentada por otra mujer que dió una conferencia radiotelegráfica, refiriéndose a las mujeres más hermosas de Estados Unidos, diez de las cuales son mayores de treinta años. Sus palabras levantaron algunas protestas, y ella arguyó: «Los treinta años constituyen la edad de prueba en la que se decide la gran cuestión; si una mujer será solamente una cosa bonita o de una belleza extraordinaria.» Entre las mujeres del tiempo pasado, muchas fueron famosas por su belleza «otoñal». Seres privilegiados que conservaron intactos sus encantos físicos a través de los años. Entre ellas, Ninón de Lenclos, tan hermosa a los 70 años, que hasta los noventa se sentían atraídos por ella; madama de Recamier, que conservó la magia de su hermosura hasta sus postrimeros días, habiendo llegado a una edad avanzada; Josefina de Beauharnais, que a los treinta y tres años cautivó a Napoleón con su gracia y su belleza, y muchas más que sería largo enumerar.

DE MOTRIL Una conferencia de González Cervera a los trabajadores

Se ha publicado en Motril el siguiente manifiesto:

«Un grupo de amigos de Narciso González Cervera, el infatigable y ejemplar luchador, tenemos grandísimo interés en conocer públicamente su pensamiento, sobre todo en estos momentos de desorientación y peligro para los trabajadores todos. Como siempre, acepté inmediatamente nuestra propuesta, dándonos el tema de su conferencia: «Confusionismo sindical, social y político; causas, efectos y remedios.» Dado lo apasionado del tema, que recoge el instante motrileño y español y la honradez y responsabilidad del conferenciante ante los trabajadores, esta conferencia tendrá una extraordinaria y excepcional importancia, para la que quedan invitados todos los trabajadores y también los que se creen incompatibles con nosotros, más bien por su incompreensión y total desconocimiento de los modernos problemas, que por nuestra culpa.

Dicha conferencia tendrá lugar en el local del «Capitol Cinema», el día 4 de Junio a las nueve y cuarto de la noche. — La Comisión organizadora.»

Cádiz es donde veranean las más bellas andaluzas. COMISIÓN DE FIESTAS Y PROPAGANDAS AYUNTAMIENTO DE CADIZ

Asociación de Antiguos Alumnos de la Facultad de Medicina

El banquete de confraternidad conmemorativa del quinto año de existencia de la Asociación tendrá lugar mañana domingo, a la una de la tarde, en el hotel Washington.

Los compañeros asociados que aún no hayan adquirido su tarjeta, pueden recogerla en el local del Colegio Médico, hoy sábado, de cuatro a ocho de la tarde.

EN EL GOBIERNO CIVIL EL PROBLEMA DE LOS OBREROS AZUCAREROS

Dos nuevos detenidos por la explosión de bombas. El gobernador, a Madrid

Una comisión de profesores de la Normal y maestros de Sevilla estuvo en el Gobierno civil para que se le diesen unas cartas con objeto de facilitarles su visita a los monumentos.

Desde las once de la mañana hasta la una de la tarde permanecieron en el despacho oficial, reunidos con el gobernador, el delegado de Trabajo, el gerente de la fábrica Azucarera de Benalúa de Guadix señor Fernández Figares, el diputado señor Carreño y una comisión de la directiva de la Federación azucarera.

El objeto de la reunión era buscar una fórmula para que no haya despidos en la mencionada fábrica.

Al salir del despacho oficial los periodistas conversaron con el señor Carreño, al que preguntaron si era cierto, como se decía, que de no llegarse a un acuerdo en la cuestión la Unión General de Trabajadores de Granada y su provincia iría a la huelga general. El señor Carreño eludió la respuesta, y solamente dijo que si los patronos de los pueblos se obstinaban en no ir a la Bolsa a retirar los obreros, si se plan tearía un conflicto en toda la provincia.

El abogado de los Sindicatos locales señor Pabón visitó al gobernador para pedirle la libertad de los presos gubernativos, ya que el ministro de la Gobernación ha dicho que no hay ni un solo gubernativo en toda España.

Para inspeccionar el Ayuntamiento de Bérchules, se ha nombrado delegado gubernativo a don Eduardo García Padilla, y para medir en una huelga de carácter político que se va a declarar en el Merchal, ha

sido nombrado delegado don Antonio Pretel Fernández.

Con el gobernador se entrevistó el ex gobernador de Santander señor Rubio Callejón.

Al recibir a los periodistas el gobernador civil—ya restablecido de su indisposición—, les manifestó que existía tranquilidad.

Añadió que la reunión del gerente de la Azucarera de Benalúa de Guadix señor Figares con una representación obrera, había sido para pedir que con objeto de que los despedidos no carezcan de trabajo, se establezca, como ya se hizo anteriormente, una jornada reducida.

El señor Figares se reservó dar una contestación concreta hasta que consulte con el Consejo de Administración.

Por último, el señor Escudero dijo que por la noche salió para Madrid con objeto de asistir al Congreso Radical Socialista, que ha de celebrarse en la capital de la República, calculando que su ausencia de Granada durará unos siete días.

Durante su ausencia—por enfermedad del secretario del Gobierno señor Martínez Carrillo—se hará cargo del mando de la provincia el presidente de la Audiencia Territorial don Ramón Morales Pareja.

Dijo por último el gobernador a los periodistas que la Policía acababa de detener a un sujeto apellidado Ontiveros, que se ha declarado autor de la colocación de la bomba que estalló el año anterior en un retrete del cinematógrafo Salón Nacional.

También dijo que la Guardia civil ha detenido igualmente a otro sujeto, que se ha declarado autor, en unión de Cañete, de la bomba que hizo explosión en el Embovedado.

INFORMACION MUNICIPAL

Visitas al alcalde

El señor Corro Moncho despachó ayer numerosas visitas, entre ellas la del presidente de la Asociación de Hijos de Comerciantes e Industriales, que fué a tratar con el alcalde de la Exposición de Industrias Granadinas, que organiza dicha entidad.

También recibió el alcalde la visita de una expedición de maestros cursillistas de ambos sexos, que se encuentran en Granada en viaje de estudios.

Al frente de dicha expedición figuraban la inspectora doña Guillermina de Pablo, don Nicolás Sánchez Belástegui y D. José Bernal Ulecia. El señor Corro acompañó a sus visitantes por las distintas dependencias municipales.

El concurso económico de los granadinos a las colonias escolares

He aquí la circular que en estas días el Negociado de Instrucción pública está remitiendo a los vecinos de Granada, pidiendo su concurso económico para las colonias escolares:

Muy señor mío: El Ayuntamiento de Granada, que en años anteriores ha venido organizando Colonias de mar y montaña para los niños necesitados de todas las escuelas de Granada y que progresivamente ha ido aumentando el número de colonias de ambos sexos, ha pensado también el año actual seguir aumentando el número de ellos con objeto de que sea mayor el número de beneficiados, contribuyendo con ello al robustecimiento de sus organismos, y por tanto a que se minore en lo posible la mortalidad infantil.

A pesar del buen deseo del Ayuntamiento y de tener consignada en sus presupuestos cantidad importante para estos fines y haberse concedido una subvención por el Ministerio de Instrucción pública el total

de ingresos no daría margen para el aumento que se desea, por lo que la Comisión que tengo el honor de presidir se permite hacer un llamamiento a todas las clases sociales por medio de la presente, demandando un donativo en favor de los niños pobres y enfermos, en nombre de los que le anticipa su gratitud su afectísimo s. s. q. e. s. m.—El teniente alcalde delegado, Angel Saldaña.

FLY-TOX. MATA MOSCAS, PULGA, MARIQUITAS, CHINGONES. EMPLEESE EL BULVERIZADOR FLY-TOX DE MANGO

LA BOLSA. Madrid 2.—Interior, 67 00. Amortizable 5 por 100, 76 50. Amortizable 4 por 100, 99 25. Banco de España, 535 00. Tabacos, 000 00. Francos, 46 15. Libras esterlinas, 39 60. Dólares, 00 00. Marcos, 00 00. Liras, 61 00. Francos suizos, 227 00

JIMENEZ DE ASUA

Hoy llegará a Granada el ilustre catedrático de Derecho Penal y diputado a Cortes, don Luis Jiménez de Asúa.

El señor Jiménez de Asúa disertará por la noche en la Agrupación Socialista sobre el tema «Tribunal de Garantías Constitucionales». Por la palpitante actualidad del tema escogido, ha despertado gran expectación la anunciada conferencia del parlamentario socialista.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Día 2 de Junio de 1933. Temperatura máxima a la sombra 35.0 G. mínima 15.0 » media 25.0 » normal en esta fecha (media de 30 años) 17.1 » máxima al sol 38.0 » mínima a 10 cm. sobre tierra 12.8 » media a 10 cm. bajo tierra 21.3 » a 20 cm. 20.7 » Presión a 18 h. a O. C. (763 ms. alt.) 694.8 mm. normal 697.9 » Viento máximo (800 metros alt.) del S. 7.0 ms. recorrido en 24 horas (a 7 h.) 125 kms. Lluvia recogida en 24 horas (a 7 h.) 0.0 mm. en el mes 0.0 » desde 1.º de año 201.1 » desde 1.º de Septiembre pasado. 375.7 »

BOMBAS VALCARCE DESDE 275 PESETAS. Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas. Máximo rendimiento. Mínimo consumo. Construcción y reparación de toda clase de maquinaria. Piezas especiales para automóviles. GRANADA

ND OLVIDE pedir en los establecimientos de: Aparatos Eléctricos, Alpargatas, Artículos para regalos, Bisuterías, Cacharrerías, Camisetas, Comestibles, Cosméticas, Droguerías, Esparterías, Ferreterías, Aparatos fotográficos y Óptica, Farmacias, Géneros de Punto, Gorreras, Imprenta y Librerías, Loza y cristal, Manufacturas de toquillas, Mercaderías, Muebles, Pastelerías, Platerías, Sastreías, Sombrecerías y Zapaterías el

CUPON PENINSULAR

podrá coleccionar el magnífico Album Peninsular o elegir géneros sin desembolso alguno. Por cada 50 céntimos de compra pida siempre CUPON PENINSULAR

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Granada

Exámenes de alumnos libres. El viernes 9, a las nueve de la mañana, ejercicios de primer curso, plan 1932 al 1933.

El martes, día 13, darán comienzo los exámenes de alumnos libres del plan 1903 en la siguiente forma: Martes 13, del número 1 al 150; miércoles 14, del 151 al 300; lunes 19, del 301 al 450; martes 20, del 451 al 600; miércoles 21, del 601 al 800; jueves 22, del 801 al final.

Segundo llamamiento. De ingreso: el viernes 16, a las 9 de la mañana. De asignaturas: el viernes 23, a las 9 de la mañana.

Advertencias. El viernes 9, el sábado 10 y el lunes 12 podrán examinarse de las asignaturas de nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría, Aritmética, Aritmética y Geometría, Álgebra y Trigonometría y Latín, solamente los alumnos que residan en la capital y que así lo deseen, sin que por ello consuman el turno reglamentario señalado anteriormente.

Otros: Si algún alumno no pudiera examinarse en la hora y día convocado, ya por estar llamado al mismo tiempo en otro Tribunal, ya por imprevista absoluta por el número de exámenes que tuviera que verificar, podrá efectuarse alguno de éstos al día siguiente, previa justificación, apreciada por el Tribunal, de las causas que le impidieron verificarlo en el llamamiento reglamentario.—El secretario.

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5. Suquesa, 11, para 14. Visita a domicilio.

VIDA OBRERA Empleados de las Plazas de Toros

Se cita a todos los empleados de las Plazas de Toros sean o no socios, a la reunión que tendrá lugar el día 4 del corriente, a las diez de su mañana, en el Campes de San Jerónimo, 2, para tratar de nuestra actuación en las próximas corridas de toros.

Compañeros: Acudid a esta reunión como un solo hombre para el mejoramiento moral y social de estos modestos empleados.

Por la directiva, el vocal delegado, Jerónimo Cano.

Guardias de Seguridad detuvieron ayer en el Campillo a Rafael Samaniego Moya, natural de Linares, por promover escándalo y ser ratero conocido.

Herido de un escopeta examinando una dispareja propiedad y a consecuencia de dispararse el arma, se produjo una herida en la mano izquierda Francisco Torres López, de 20 años, natural de Alfacar.

Recibió asistencia en el hospital de San Juan de Dios.

Labradores! Utiliza en vuestras siembras la nueva y completamente perfeccionada Sembradora de Romelacha, Trigo y otras semillas. Con tres, cuatro y cinco caños a la distancia que se desee, y el ARADO ESPECIAL PARA SACER TASQUIVAS Y CABALLOS. Con estas dos sencillas, económicas y muy prácticas máquinas, se ahorra hoy mucho dinero y se gana también mucho tiempo y satisfacciones. PEDID CATALOGO ILUSTRADO JUAN LEYVA - Menores, 3 y 5 - GRANADA

CONFIDENCIAS FEMENINAS

Comentarios sobre la belleza

Hece un rato que Noemí ha dejado de canturrear. ¿Qué estará haciendo? Noemí es una adorable chiqueta de diez y ocho años, que siempre vive, siempre está contenta. Pero cuando por un momento queda silenciosa, hay que indagar lo que ocurre. Sucede con ella como con los perros chicos: cuando están quietos, es señal que están haciendo alguna travesura: comiendo un trozo de cortina o mascando el cuero de un zapato...

Me dirijo de puntillas al escritorio y... sorprendo a Noemí embobada en una lectura al parecer interesante, puesto que no me ha oído llegar. —¿Qué lees?—le pregunto. Noemí se sobresalta al sonido de mi voz, y levantando su enroscada cabecita me contesta, con una seriedad de persona mayor: —Estoy leyendo un artículo muy entretenido; se trata de una exposición o concurso de belleza, que se intentó llevar a cabo en el año 1884. Yo también me entusiasmo con el artículo. Cuando terminé de leerlo, Noemí dice: —¿Qué te parece,? Ya sabe ella cómo me agrada comentar las lecturas.

—Me parece—digo—que aquel concurso no debe de haberse llevado a cabo tal como lo habían ideado: es decir, reuniendo fotografías de las mujeres más lindas de la época. La cosa era difícil, pues bien sabemos que entonces, como ahora, la fotografía casi siempre miente y por lo general en nada se parece al original. Hay personas feas que en retrato resultan agradables, y otras, bellísimas, tienen en sus fotografías un marcado tipo de estupidez. En tonces ¿cómo crecer garantías el tribunal clasificador del concurso? La belleza no es una perfección de monstruosa, es un sentimiento, más que un raciocinio. Ser bella no es solamente tener un perfil clásico, belleza, brillo en los ojos, frescura en los labios, expresión en la sonrisa; belleza es color, es vida, y ésta es la que hace lucir con verdadero esplendor la gracia femenina.

Un certamen de belleza sólo tendrá éxito si se realiza como ahora se escudumba, acudiendo personalmente a las aspirantes al premio, luchando su elegancia y aportando su coquetería y hasta sus defectos, en los que a veces reside su verdadero encanto. Yo opino que es una idea mezquina la de querer juzgar a la hermosura sólo por sus rasgos exteriores. La prueba de que la belleza no reside en los fines es la diversidad de tipos que hay, según los diferentes países de origen. Lo que nosotros

consideramos bello, causaría horror a los habitantes de la gran Tartaria o de la China. Los primeros juzgan bella a la mujer que tenga la nariz excesivamente chica, y los segundos se extasían ante unos ojos pequeños y velados por el reborde de los párpados. Una cara sin cejas nos causaría repulsión; en cambio las damas moscovitas creían que embellecían al carecer de ellas, y sus cejas caían bajo la navaja.

No creo, como algunos filósofos, que la carne hermosa sea materia despreciable y tan sólo digna de glorificación la belleza interior, o sea la virtud. La perfección exterior es un don, una preferencia de Dios. La forma exterior atrae o repele, como todas las cosas de la naturaleza, desde el lirio hasta el sepo.

¡Lindas y feas! He aquí los dos reinos que siempre, a pesar de la desigualdad de condiciones, se disputan el favor de los hombres.

En el primer momento, es la lin da la que triunfa; pero sobre de ella si no sabe mantener su control entonces el hombre buscará un refugio tranquilo en el cariño de la fea. Cuando hablamos de una persona poco agraciada, decimos: «Pe ro... es tan simpática!» Este es el recurso de los que carecen de belleza física. Mas así a una cara bonita, a su cuerpo perfecto se suma la cultura, la inteligencia y la simpatía entonces es a guero que la persona así dotada triunfará y será admirada de todos. Tendrá ese encanto, esa misteriosa atracción que sólo el corazón puede revelar.

—Noemí me pregunta: —¿Cuál es la edad en que la belleza de la mujer está en todo su esplendor? La pregunta es embarazosa. Casualmente hace poco tiempo se discutía en Boston sobre este tema, con motivo de haberse presentado a un concurso de belleza una mujer de cuarenta y ocho años que se creía merecedora a un premio. Ella decía que el cabello gris no es menos hermoso que el rubio o el negro y que

José Sánchez Jorje Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. Profesor adjunto de la especialidad de la Facultad de Medicina. GRAN VÍA, 13, 1.º De once a una y de tres a cinco. Teléfono 212

ANUNCIO

Concurso para la construcción de un albergue universitario en Sierra Nevada

Por acuerdo del Rectorado de la Universidad de Granada, se abre un concurso público para la contratación de las obras de construcción de un albergue universitario en Sierra Nevada.

Se admitirán proposiciones en la Secretaría de la Universidad dentro de los ocho días siguientes al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia y durante las horas hábiles de oficina de dicha Secretaría.

El pliego de condiciones, los precios tipos y demás antecedentes se hallarán de manifiesto en la Secretaría de la Universidad durante las horas de oficina todos los días no feriados hasta que termine el plazo.

El concursante a quien se adjudiquen las obras depositará durante los cinco días siguientes al de la fecha del fallo la cantidad de cinco mil pesetas en concepto de fianza para garantizar el cumplimiento del contrato.

La apertura de los pliegos se verificará en el Rectorado de la Universidad durante los tres días siguientes al de terminación del plazo de admisión de proposiciones.

En el caso de que resultaran dos o más proposiciones iguales se resolverá con vista de los informes de los arquitectos directores de las obras, no adjudicándose a aquellos concursantes cuya proposición haya sido desfavorablemente informada por los arquitectos.

Este concurso podrá declararse desierto o adjudicarse diferencialmente a quien ofrezca condiciones más ventajosas a juicio de la Administración.

El concursante acreditado poseer capacidad jurídica, técnica y económica. Los gastos de inserción del presente anuncio en el «Boletín Oficial» y en dos diarios de la localidad serán de cuenta del adjudicatario.

Granada a 29 de Mayo de 1933. El Rector, Alejandro Otero.

MODELO DE PROPOSICION

En el sobre cerrado que se presente contentiendo la proposición se escribirá el siguiente lema: «Proposición para optar al concurso de construcción de un albergue universitario en Sierra Nevada»

Don... enterado del anuncio publicado con fecha... y de las condiciones y requisitos que se exigen para la adjudicación en concurso público de las obras para la construcción de un albergue universitario en Sierra Nevada, se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de dichas obras por la cantidad de... pesetas, que representa una baja de un... por 100 sobre los precios unitarios.

Granada... de 1933. El Proponente.

FILARMONICA GRANADINA. Esta noche, a las diez, celebrará esta cuita Sociedad una velada en honor a sus asociados, representándose «El Genio Algor». Será requisito indispensable la presentación del carnet.

Un jueves de Madrid

Jueves. Día de la Ascensión. Corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa, para su Montepto. Se inaugura la Plaza Monumental, de cabida enorme. Está llena. Tendidos, andanadas y palcos aparecen ocupados por una multitud vociferante y alegre.

Se le ofreció, tentadora, una tarde de Mayo, con sol, con cielo azul. Catorce refinadas de la belleza europea desfilaban por el ruido de la Plaza Monumental, subidos en carrozas. Luego, habría reñonadores y tres cuadrillas con matedores afamados al frente. Y el panorama de la calle de Alcalá, henchida, tumultuosa, brillante, multicolor, como en los tiempos de Eusebio Blasco, antes de que se perdieran las colonias. ¡Al diablo las penas!... ¿Que no quedaba dinero en casa? Se levantaba un pequeño empréstito. Después de todo, por cuatro días que va uno a vivir...

Así es Madrid, lectores. Así hay que aceptarlo y que comprenderlo y que amarlo. Patria común, tierra de amigos, como dijo, coplando, Measero Romano. Peril y profundo. Alegre y serio. Trivial y filosófico. Acogedor e indiferente. Capaz de vibrar, pero reafirmándose a hacerlo. Irónico y sentimental. Burlón y tierno. Su risa y su llanto son confines.

Perlo le gusta más reír que llorar. Y por eso tiene una ilimitada capacidad de resignación y sufrimiento. Viéndolo en domingo, echado a la calle, ocupando plazas de toros, campos de deportes, cines, teatros, cafés, bares, tabernas, tranvías, coches del metro, mercederos de las "fueras, trenes de la Sierra, disfrase que ha reusado, de una manera a la vez individual y colectiva, el problema de la felicidad posible.

Y no es cierto, ¡ay!

FABIAN VIDAL

TEATROS Y CINES

Teatro Cervantes. La compañía de autómatas Sanz anuncia hoy nuevos trabajos por los actores mecánicos.

Salón Nacional. Hoy sábado se proyecta por última vez la superproducción, titulada «Muchachos de uniforme».

Coliseo Olympia. En vista del éxito alcanzado ayer, hoy se vuelve a proyectar la opereta de la Aafa films de Berlín, «Audencia Imperial».

BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AJAR

Table with exchange rates for various currencies and goods. Columns include 'Pos.', 'Cte.', and 'Dólar'.

Matadero público

Estude demostrativo de la carnificación verificada el día de ayer. Becerzos: 9, a 3 50; novillos, 0 a 0 00; toros, 0 a 0 00; hueyos, 0 a 0 00; vacas, 1, a 3 30; vacas de reatro, 0 a 0 00; borregos, 154, a 3 10; cveyas, 0, a 0 00; chotos, 0, a 0 00; cabras, 0, a 0 00; machos, 0, a 0 00; carneros, 0, a 0 00.

Subscribase a "La Moda Práctica"

La policlínica de la Cruz Roja

Desde el próximo lunes, 5 del actual, habrá consulta médica de diez a dos de la tarde; el cuadro de profesores en el siguiente: Medicina general, doctor don José Fernández Collantes, de diez a once. Ginecología y partos, doctores don Eduardo López Font y don José Oliver Hernández, de diez a once. Enfermedades de los niños, doctores don Antonio Galdo Villegas, miércoles, jueves y sábados, de doce a una. Don Lulu García Gómez, lunes, martes y viernes, de doce a una. Oídos, nariz y garganta, martes, jueves y sábados, doctor don José Sánchez Jiré, de diez a once. Oftalmología, doctor don Andrés Sánchez Rubio, de una a dos. Cirujía, doctor don César Sebastián D. Costa, miércoles, jueves y sábados, de doce a una. Obstetricia, don Antonio Fernández López, Día, de siete y media a nueve tarde.

Hallazgo de un hombre muerto en despoblado

El día 31 de Mayo último se recibió aviso en el Juzgado de Instrucción de Huéscar de haber visto en una cochera, sita en el pago de Dúdar, de aquel término, el cadáver de un hombre.

Presentaba el cadáver una herida de bala en la sien derecha, sin orificio de salida, y había a su lado una vela, un rosario y un pedazo de pan. El arma, que se supone un revólver, no fué encontrada.

De las averiguaciones practicadas, resulta ser el cadáver de don Sebastián Robles Martínez, de 63 años, viudo, confitero y vecino de Orce, el que salió de su domicilio el día 15 de Mayo próximo, dejando un escrito en que daba ciertas instrucciones a la familia, y decía que no le busacasen, que le verían en la eternidad, por lo que se supone fundadamente se trata de un suicidio.

NECROLOGIA

Ha causado general sentimiento la muerte, ocurrida en Tálor, de la bondadosa señora doña Filomena Carmona Sánchez (q. e. p. d.), persona que contaba con generales simpatías y afectos, y que hizo el bien a manos llenas, socorriendo al necesitado.

VIDA DEPORTIVA

El magnífico partido amistoso del domingo. Los encuentros del Corpus. El nuevo campo y formación del equipo

Ha quedado ultimado el match que se celebrará el próximo domingo en el campo de la carretera de Jaén, primero de los amistosos, después del campeonato.

El cuadro visitante será el Cartagena F. C., subcampeón de la región murciana y vencedor en la tercera Liga del club cordobés y de los melagueños que entraron en esa competición.

Pocas cosas pueden decirse de este conjunto que no sean conocidas de nuestra afición.

El cuadro visitante lo componen Amadeo, Piz, Pepele, Martínez, Montoro, Relas, Blanco, Cristóbal, López, Balzola y Mayo.

También están ya casi ultimadas las gestiones para los dos grandes encuentros de las próximas fiestas del Corpus.

Hasta ahora, lo más probable es que nos visiten el Athletic madrileño con las inclusiones de Gaspar Rubio, Elcegui y el notable guardameta canario Gayol.

El otro once será el Arenas de Guecho, equipo que goza de grandes simpatías en toda España, por haber crecido fútbol y dado el equipo nacional los más destacados valores internacionales.

Festival de Aviación

Deseario el Club Pentabético organizar en Granada el deporte aéreo, ha organizado para el próximo domingo, día 4, un festival de aviación en el aeródromo Dávila, de Armilla, consistente en una exhibición de vuelos sin motor por los alumnos y pilotos del Club organizador, sobre el pteador elemental A, 20 de la Escuela Extremeña, propiedad de este Club.

Procedente de Málaga llegará hoy un avión del Aero Club de aquella capital, el que durante todo el domingo dará bautismos del aire a cuantas personas lo deseen, siendo quince pesetas el precio de cada vuelo sobre Granada y estando a la venta los billetes para los mismos en la Optica de Baldomero Martín, en la Sombrecería Bermúdez, Mesones, 61, en la Compañía Granadina de Autobuses, Sierpe Alta, y en el Club Pentabético, Puente de Castañeda, 5. También el domingo, en el aeródromo, estarán a la venta los billetes para estos vuelos, hasta el número que el tiempo permita poder dar. Comenzarán por la mañana a las nueve, y se estará volando durante todo el día. Los socios del Pentabético que estén al corriente en el pago de sus recibos gozarán de precios especiales.

Club Montañero

Excursiones que se realizan por este Club para el recorrido de verano a para las cuales se le hace saber a todo particular que desea tomar parte en ellas se pase por el secretario de este Club, de nueve a once de la noche, donde le será entregada la tarjeta de invitación:

OPOSICIONES INDICADOR ECONOMICO

Para toda clase de oposiciones pida informes a D. Joaquín Corral Almagro

Procurador-oficial de Administración civil. Profesor de Instrucción pública. MORAL DE LA MAGDALENA, 9. Granada

Sus alumnos se llevarán el 90% de las plazas de las oposiciones a la Diputación. Actualmente, de los 23 aprobados en las oposiciones a oficiales del Ayuntamiento de Granada, 13 han sido preparados por él.

Preparación para las próximas oposiciones a Hacienda, para las que se exige título, siendo la edad de 16 a 40 años, admitiéndose señoras. La parte profesional se explica por competente personal del Cuerpo.

CARREROS URBANOS. - Concontraría muy numerosa. Exámenes en Granada. Edad de 18 a 30 años, de gran porvenir por los nuevos servicios a implantar. (También se prepara por correspondencia para todas las oposiciones.)

Preservativo. LA DISCRETA, S.A., MADRID. Catálogo gratis sin ningún costo

Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde.

Maleantes detenidos

Barcelona 2. - Como resultado de la detención de Plácido Calvet, se ha detenido a un hermano suyo y a otro sujeto, que se han declarado autores de tres atracos.

La Policía citó a los perjudicados, coincidiendo todos en reconocer a dichos detenidos como los autores de los atracos de que fueron víctimas.

Un pleito sobre negación de servidumbre

Ante la Sala de lo Civil se celebró la vista de un pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Loja entre don Francisco Lopera Mejías y don Juan Moreno Bueno y otros, sobre negación de servidumbre.

El letrado don Joaquín Ramírez Antrás, en nombre del señor Lopera, solicitó la revocación de la sentencia, y el ex decano del Colegio de abogados, don Fermín Camacho, en representación de la otra parte, pidió la confirmación.

El pleito quedó visto y para sentencia.

T. S. H. Programa

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 9,30 y 8,40.

11,45: Mediodía. Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.

12,00: Campanadas de Gobernación. Noticias. Bolsa de trabajo. Información de oposiciones y concursos. Programas del día.

12,45: Señales horarias. Fin de la emisión.

14,00: Sobremesa. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín Meteorológico. Cartelera de espectáculos.

«Viva el rumbo» (pasodoble). Zambala; «Entrada de los pequeños faunos» de Pío Baroja; «A vueltas» (canción). Toti; «Vais buietes», Drigo; «Como en un libro de cuentos» (fox) Carthy y Hanley; «Las golondrinas» (cantañar). Martínez Sierra y Usandizaga; «Voces de primavera» (vals). Strauss; «Mignon» (adido). Mignon; Thomas; «Serenata árabe». Tarré; «La fuerza del destino» (fantasía). Verdi; «A la mar se van los ríos» (burgalesa); «La marchenera» (preludio). Moreno Torroba.

15,50: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Índice de conferencias.

16,00: Fin de la emisión.

19,00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes.

«Eficacias del día».

«El próximo Congreso Homeopático Internacional», conferencia, por el doctor Hernández Jordán, secretario del Congreso Anual de la Liga Homeopática Internacional.

Programa del oyente: (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de la Unión de Radioyentes.)

20,15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio.

20,30: Fin de la emisión.

21,00: Noche. Curso de lengua inglesa, por el método Lingophone.

21,30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

Selección de la ópera, de Ravel. «La hora española». Selección de la ópera, de Donizetti. «La Favorita» (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio).

23,45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

24,00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

BAÑOS DE DON SIMEON

Piscina con agua renovada continuamente. Abierto desde las seis de la mañana. Banco del Salón, núm. 13 - GRANADA

Juicio por homicidio en legítima defensa

VEREDICTO DE INculpABILIDAD

En la Sala segunda de lo criminal se celebró ayer ante el Jurado la vista de la causa instruida por el Juzgado del distrito del Sagrario contra Juan Fernández Martínez, por el delito de homicidio.

Presidió don Luis de la Torre Leyva, ostentando la representación de la Ley el abogado fiscal don Francisco Fernández y Fernández.

Actuó de defensor el letrado don Francisco Acosta Inglott.

Los hechos acaecieron en 10 de Agosto de 1932. El procesado iba por la carretera de Jaén (término de Albolote), camino de Deffontes. Le salió al encuentro José Olmedo, que intentó atacarle y le infligió lesiones en los canales vertebrales. Juan Fernández, para defenderse, causó tres heridas en el abdomen al Olmedo. Y este falleció a consecuencia de las heridas. Por ello el Ministerio fiscal considera al procesado como autor de un delito de homicidio comprendido en el artículo 419 del Código Penal.

La prueba practicada en el juicio oral resultó favorable al procesado. El fiscal, señor Fernández, emitió un informe sereno y elocuente, afirmando que creía un deber acusar el procesado. Reconoció que concurrían dos requisitos de la legítima defensa (egresión legítima y ausencia de provocación en quien se defende), pero no el de la necesidad racional del medio empleado. Terminó pidiendo un veredicto justo.

El letrado defensor, señor Acosta Inglott, comenzó recordando el poema de Zorrilla: «A buen juez, mejor testigo», para afirmar que, en los hechos objeto de este proceso, sólo Dios fué testigo de lo ocurrido. La víctima—dice—iba a robar y a matar al procesado. Este fué herido por el interfecto y estuvo 28 días en el Hospital. Agrega el señor Acosta que concurre plenamente la circunstancia eximente 4.ª del artículo 8.ª del Código (legítima defensa). Y termina pidiendo al Tribunal popular un veredicto justo: «el que quieren el Ministerio fiscal y la dejé».

Finalizó el informe de la defensa, el presidente de la Sala, señor De la Torre, leyó las preguntas del

veredicto y el Jurado se retiró a deliberar.

El Tribunal popular emitió veredicto de inculpabilidad. Y el de Derecho, en su consecuencia, absolvió libremente al procesado.

El señor Acosta Inglott fué muy felicitado.

En la Sala de lo Civil se celebró la vista de un pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Loja entre don Francisco Lopera Mejías y don Juan Moreno Bueno y otros, sobre negación de servidumbre.

El letrado don Joaquín Ramírez Antrás, en nombre del señor Lopera, solicitó la revocación de la sentencia, y el ex decano del Colegio de abogados, don Fermín Camacho, en representación de la otra parte, pidió la confirmación.

El pleito quedó visto y para sentencia.

LO OCURRIDO EN HUETOR VEGA

Con motivo de la presencia de varios agentes de Policía en Huétor Vega para buscar a un extremista, que por cierto no es de aquel pueblo, se publicó la noticia de haber ocurrido allí algunos incidentes.

Sobre este asunto, el alcalde de Huétor Vega nos envía la siguiente versión, que gustosamente recogimos.

Dice el alcalde: «De las referencias que me he procurado, resulta que los agentes de Vigilancia llegaron al pueblo sin que nadie los recibiera, ni el descendier del tranvía, porque llegaron en automóvil, ni con hostilidad, ni simpatía, porque nadie los esperaba. Descendieron del coche a la entrada del pueblo y se dirigieron a la casa donde suponían que encontrarían al individuo que buscaban, que, parece ser, estaba efectivamente en ella, y que, al observar su presencia, huyó por la parte posterior de la misma. Alguno de los agentes, pistola en mano, dió la vuelta a la casa, y algún vecino que se encontraba trozando verde para el ganado, al ver a un hombre correr y a otro que le seguía con una pistola, preguntó elermado qué pasaba, tranquilizándose cuando supo que se trataba de la Policía, sin haber hecho otro gesto que el de temerosa sorpresa.

Los grupos que había en la plaza central del pueblo, no en la que dejaron el coche, donde no había grupo alguno, estaban allí agolándose, sin ánimo hostil a nadie, cuando no asban que los desconocidos que llegaban eran agentes de Vigilancia, y, cuando lo supieron, lo único que se les excitó fué la curiosidad. Los agentes, frustrado su intento con la huida del perseguido, se volvieron por donde habían entrado, sin que nadie los siguiera ni menos los persiguiera.»

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Propietarios detenidos

Por haber desobedecido al alcalde de Santés en cuestiones de trabajo, han sido detenidos por aquella Guardia civil los vecinos don Baltasar Lláiz Nieves, don José Mirón Estévez y don Antonio Gijón Tallón, habiendo quedado éstos a disposición de la citada autoridad.

Por desobediencia a la autoridad

La Guardia civil de Zújar ha detenido en el pago de Boscá, del término municipal de Fria de la Mercedación del citado pueblo de Zújar, a la vecina de Cor. Luminada Avila Ancojar, la cual ha sido presentada al alcalde de la villa, que tenía interesada su detención, por desobediencia a la citada autoridad.

Agredieron a un funcionario

El guardia municipal de Fonelas, S. basión Gómez Requena, en ocasión de cumplir antesyer un orden del alcalde de dicho pueblo sobre la detención del vecino del mismo José González González, fué agredido por dicho funcionario por éste y su

DE HACIENDA

Pagos para el día 3

Por este D. e. f. g. c. de Hacienda se han efectuado libramientos a los efectos siguientes:

Don Miguel Casallo, doña Inés Juriso, don Ricardo Puvel, señor Depositario pagador de Hacienda y don Eduardo de la Torre.

El buque para la expedición al Amazonas

Madrid 2. - El doctor Marañón, como director de la expedición del aviador Iglesias al Amazonas, ha tel. grafado al presidente de la Diputación dándole cuenta de lo que queda de ultimados los negociaciones con la Unión Naval de Levante para la construcción del buque que se precisa para esa expedición.

MILITARES

Sanidad

Beja. - Causan baja, por fin de presente mes, en el Ejército, los capitanes médicos don Fermín Palma y don Antonio Oliveros.

D. e. f. g. c. - Farmacéutico mayor don José Cabello y farmacéutico segundo don Eduardo Gómez Rodríguez, de disponibles a la farmacia del Hospital del Rif, y veterinario don Rafael Moreno Escamilla, de la enfermería de g. nado del Rif al regimiento de Artillería Ligera número 3.

Artillería

Comisión. - Se concede una comisión de seis días para Barcelona, al objeto de visitar la exposición del automóvil, al teniente coronel, director de la Escuela Automovilista, don Joaquín Izquierdo.

Destino. - Capitán don Francisco Inarte Folsche, del regimiento Ligero número 3 al Parque Divisionario número 7.

Ingenieros

Beja. - Se resuelve por el Ministerio cause baja el alférez de complemento, afecto al Centro de Movilización número 4, don José del Castillo Folsche.

Oficinas militares

Destino. - Escritores de primera, don José Gutiérrez Gilabert y don Higinio Acaso González, a la segunda División en plaza de superior categoría.

Infantería

Destino. - Son destinados el batallón Cazadores número 3 los soldados Leonardo Ruiz Muñoz y Manuel Moreno Armijo.

Intendencia

Destino. - Capitán don Juan Hernández Espinosa, del Parque de Victoria al Parque Central de automóviles.

Cuerpo jurídico

Destinos. - Tenientes auxiliares de primera don Francisco Clavijo y don Antonio López Bando de disponibles, a la Auditoría de Guerra, el primero forzoso y el segundo voluntario, a la de la 7.ª División.